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обліком ставляться завдання щодо розробки належного інформа-
ційного забезпечення управління інноваційною діяльністю. 
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ОБЛІК ІНВЕСТИЦІЙ ЗА УМОВ ПРОЕКТНОГО 
МЕНЕДЖМЕНТУ 

 
У сучасних умовах застосування нових принципів еконо-

мічних відносин виникла необхідність перегляду функцій бухга-
лтерського обліку й можливостей інтегрованого використання з 
іншими функціями управління. Очевидним став факт необхідно-
сті зміни обліку й значно більшої його адаптації до потреб 
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управління порівняно з можливостями його статичної моделі ви-
користаної раніше, в якій вплив конкуренції на хід відтворення 
основних засобів і довгострокових біологічних активів врахову-
валися недостатньо. 

Закономірності відновлення основного фізичного та фінан-
сового капіталу обумовили зміну їхнього обліку й звітності. Така 
необхідність пов’язана із тим, що в умовах планової економіки й 
в умовах ринкової економіки діють різні принципи формування 
інвестиційних ресурсів, використовуються різні джерела віднов-
лення основних засобів. 

Ринкові відносини об'єктивно вимагають зміни функціона-
льної спрямованості бухгалтерського обліку інвестиційних про-
цесів. Вони переорієнтовують його з інструменту ретроспектив-
ного відображення інвестиційних процесів у інструмент інфор-
маційного забезпечення обґрунтованих інвестиційних рішень. 
Виходячи із цього, форми організації обліку, що використовува-
лися, як і його прийоми, повинні відповідати вимогам методоло-
гії обліку як складової методології економічної науки. 

Сучасний стан обліку інвестиційної діяльності підприємств 
АПК не задовольняє потреби менеджменту. Обумовлено це не-
дооцінкою потенціалу його функцій, невикористаними можливо-
стями функціональної й структурної інтеграції обліку з іншими 
функціями управління, а також недоліками організаційної роботи 
бухгалтерії. На основі раціональної побудови облікового процесу 
така робота забезпечує своєчасну і повну підготовку даних про 
інвестиційну діяльність, підвищує їхню ймовірність, створює 
можливості повнішої реалізації зовнішніх корисних функцій об-
ліку в процесах підготовки, прийняття інвестиційних рішень, ко-
нтролю та оцінки виконання. 

Пошук внутрішніх і зовнішніх джерел фінансування інвес-
тиційної діяльності є одним із пріоритетних завдань, котрі вирі-
шують більшість сільськогосподарських підприємств. Успішне 
вирішення якого неможливе без створення дієвої системи облі-
ково-аналітичного забезпечення інвестиційних програм підпри-
ємств АПК. В основі таких систем використовуються бухгалтер-
ська інформація й професіоналізм працівників, які володіють 
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прогресивними, автоматизованими технологіями обробки еконо-
мічної інформації. У цих умовах, з метою підвищення ефектив-
ності управління й поліпшення якості бухгалтерського обліку - 
можна рекомендувати для використання і впровадження інфор-
маційних технологій на основі використання програмного забез-
печення для професійного управління проектами [1]. 

У цей час на ринку країн СНД і Балтії представлений до-
сить великий перелік програмного забезпечення для управління 
проектами, але найбільш відомі й поширені тільки три з них. Це 
Project Planner Primavera (Oracle), Microsoft Project і Spider 
Project. Причому, кожна з перерахованих систем управління про-
ектами оптимальна при вирішенні різноманітних завдань. Це по-
яснюється тим, що якщо при наборі функцій їх можна назвати 
приблизно однаковими, то за можливостями, вони істотно відріз-
няються одна від другої. Усі ці продукти позиціонують себе, як 
корпоративні системи управління проектами, але під корпорати-
вністю в кожній системі маються на увазі різні речі. Насправді, 
MSP і Spider Project дотепер залишаються інструментами одно-
користувальницького управління.  

Щодо Project Planner Primavera (Oracle), дане програмне 
забезпечення – це інструмент побудови єдиної корпоративної (у 
повному змісті цього слова) системи управління проектами, що 
особливо корисне для великих багатопрофільних компаній, так 
як дає можливість користувачеві представити кожний з видів ді-
яльності компанії як окремий проект або програму, що склада-
ється із низки проектів. 

Інформаційною базою даних можуть бути будь-які бази 
програмного забезпечення, які нині діють. Використання про-
грамного забезпечення Project Planner Primavera (Oracle), з одно-
го боку надасть можливість створення ефективної й прозорої си-
стеми обліку в компанії в цілому, а з іншого боку - внаслідок 
оперативного управління інформаційними потоками усередині 
компанії – дозволить підвищити ефективність прийняття управ-
лінських рішень і менеджменту в цілому.  

Корпоративне управління проектами - це методологія ор-
ганізації, планування, управління, координації людських і мате-
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ріальних ресурсів усієї сукупності проектів організації, спрямо-
вана на ефективне досягнення цілей проектів шляхом застосу-
вання системи сучасних методів, техніки й технологій управлін-
ня для досягнення передбачених у проекті результатів за складом 
і обсягом робіт, вартістю, часом і якістю [2]. 

При використанні методології управління проектами в роз-
витку бізнесу слід мати на увазі: якщо проект інвестицій містить 
кілька видів робіт, то всі вони мають бути враховані на одному 
субрахунку в розрізі видів витрат, що забезпечить додаткові мо-
жливості їхнього аналізу, обліку відхилень від кошторисів і оцін-
ки фінансових результатів від капіталовкладень у конкретні про-
екти. Критеріями додаткового аналітичного розподілу витрат ка-
пітального характеру в рамках управлінського обліку, на наш 
погляд, можуть слугувати: 

а) ознаки аналітичності. Чинні проекти, коли в аналітичних 
розрахункових формах облік здійснюється в розрізі проектів за-
ходів розвитку тих або інших сфер діяльності, аналітичність ін-
формації покращується. У цьому випадку менеджменту не потрі-
бно додаткових зусиль, щоб зіставити витрати на проект із отри-
маними від нього доходами й оцінити ефективність у силу реалі-
зації стратегії; 

б) регламентування безпосередньої організації обліку. Ета-
пи робіт визначають, коли бухгалтерський облік довгострокових 
вкладень організується, виходячи з їх певних попередніх етапів. 
Доцільність такої організації планування й обліку обумовлена 
тим, що для підприємства з фінансової точки зору не однаково, 
коли, у який саме період здійснені капітальні витрати, чи мають 
вони одноразовий характер або будуть здійснюватися протягом 
тривалого проміжку часу. 

Якщо йдеться про поетапне інвестування, то для аналізу 
необхідно зробити більш складні розрахунки, щоб оцінити реа-
льну ефективність інвестицій з урахуванням фактора часу, і об-
лік, як підсистема менеджменту, повинен надати відразу готові, 
згруповані дані [3]. 

Варіант організації аналітичного обліку відповідно до за-
пропонованого угруповання можливий уже сьогодні й не вимагає 
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зміни існуючого плану рахунків і механізму обліку. Усі операції 
при цьому здійснюються аналогічно, тільки капітальні витрати 
різних проектів довгострокових інвестицій не «змішуються» в 
одному документі, а диференціюються й збираються в розрізі 
окремих проектів (при цьому можна ввести кодування проектів). 

Такий варіант обліку витрат у рамках управлінського облі-
ку приймається, якщо стратегічні заходи містять тільки витрати 
капітального характеру. У більшості випадків, реалізація страте-
гії вимагає обліку та попереднього планування витрат на проек-
тування й наступне обслуговування в розрізі конкретних проек-
тів і сегментів ринку. 

Найбільш складним для сучасного українського проект-
менеджменту є не автоматизація процесу управління (це - лише 
функція здатності замовника оплатити сучасні технічні й про-
грамні засоби), а нестача інформації, що утворилася в інвести-
ційній сфері в результаті розпаду старої системи технічного нор-
мування й практичної неможливості, через відсутність системи, 
створення нової, котра відповідала б сучасним умовам інформа-
ційної системи підтримки інформаційної діяльності. У цих умо-
вах надто важливо організувати процес накопичення досвіду на 
основі використання інформаційних технологій. 

Отже процес управління проектами повинен бути належним 
чином інформатизований, підтримуватися сучасними технологія-
ми для чого необхідно створити й підтримувати в належному стані 
бази й банки даних по фазах і етапах життєвого шляху проектів, 
що забезпечує облік та впровадити сучасні автоматизовані систе-
ми планування й контролю, а також засоби обробки й передачі 
даних. Найбільш ефективним інструментом є програмне забезпе-
чення Primavera, (Oracle) для корпоративного управління проекта-
ми 
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ПОНЯТТЯ КЛАСИФІКАЦІЇ В ОБЛІКУ ВИТРАТ 

 
Сучасний розвиток облікової думки нерозривно пов'язаний 

із систематизацією та автоматизацією облікового процесу. Кла-
сифікація витрат є проміжною ланкою, що об’єднує ці процеси. 
Класифікація витрат та категорії якими вона керується – не-
від’ємна складова повноцінного розуміння обліку витрат. 

Наукова  класифікація – спосіб пізнання системи об'єктів за 
класами відповідно до визначених ознак, за допомогою яких 
здійснюється пізнання ступені подібності та відмінності об’єктів. 
Інколи вживають термін категоризація у значенні "розподілення 
об'єктів на категорії". Категорія – відображає універсальні влас-
тивості і відношення об'єктивної дійсності, загальні закономірно-
сті розвитку всіх матеріальних, природних і духовних явищ [3]. 

Щоб класифікувати об’єкти будь-якої природи, необхідно 
визначити набір класифікаційних ознак, що визначають підставу 
розподілу об’єктів. 

Будь – яка класифікація інформації має відповідати таким 
основним вимогам: 

• забезпечення повноти охоплення об’єктів множини, що 
вивчаються; 

• не перетинання груп об’єктів, що виділяються; 
• можливість включення нових груп об’єктів; 




